

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. EVFOLYAM, 73. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MARCHIUS 30.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 70— K Félévre . . . 340— K
Negyedévre 170— K Egészévre 660— K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes dohánytársaságban
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A törvényhatósági tisztségek

bármennyire hivataljellegűekké váltak is az utóbbi időkben, — még sem sorozhatók egy vonalba a többi hivatafélekkel. A törvényhatósági tisztviselőnek nemesak tanult, értelmes és munkás embernek kell lenni, de jó emberismerőnek is; nem elég éles ésszel, a törvényszakaszok alapos tudásával intézni az aktákat, hanem mindenképpen felelősséget kell vállalni a törvényhatóság lakosainak szükségéről és érdekeiről, velük együtt kell érezni, örülni és szenvedni. Igazán helyes, azaz nem rideg paragrafusokra épített, hanem az emberek jólétét előmozdító helyi közigazgatást remélni csak így lehet.

Ezért nagyon természetes a törvényhatóságok szívós ragaszkodása a tisztviselők választásának jogához. Ne beszéljen senki se arról, hogy ezen az uton nagy igazságtalanságok történhetnek, érdemeseket mellőzhetnek, érdemtelenekeket előre tolhatnak; hiszen ez is megeshetik, magunk is tudunk klasszikus példákat: de tudunk példát mutatni eleget — kivált az utolsó három évből — arra is, hogy a kormányhatalom kinevezésétől függő állások betöltésénél is megdöbbentő furcsaságok fordulnak elő. Azt is kár emlegetni, hogy a törvényhatósági választásoknál a családi politika az irányadó, mert a helyi közigazgatás okos és mindenkit kielégítő végzésére a helybeli családok ivadékai már öröklött képességeik alapján legalkalmasabbak. A hiba sohasem a familiáris politikában, hanem a nepotizmusban van, vagyis abban, ha valakit nem azért választanak, mert a családját jól ismerik s a családja után ő benne is biznak, hanem egyszerűen azért, mert az apja fia. Azt is hiába panaszozzák, hogy a választásoknál a helyi hatalmasságok rokonszenve a döntő. Hiszen utálatos, ha valakit politikai meggyőződése miatt üldöznek, — ám arra, hogy a közigazgatás határozó és tisztviselő szervei közt a fő világnézeti kérdésekben összhang legyen, a helyi igazgatás jósága érdekében feltétlen szükség van.

A törvényhatósági bizottság a mostani választásoknál is bizonyára szem előtt tartja ezeket a szempontokat és — ha nem is törekedik arra, hogy tisztviselői előhaladása szorosan ama bizonyos létra szerinti történjék: az állások betöltésénél komolyan mérlegeli az eddigi szolgálat értékét.

Május elejére tüzik ki a választásokat.

Budapest márc. 29. A választók összeírása a beügyminiszterhez érkezett jelentések szerint befejeződött. A rendelet alapján az összeírt választók névjegyzékét a központi választmányok most nyilvánosságra hozzák. A hibák és kihagyások ellen a járásbírókhoz intézendő felszólamlásnak van helye. Amint a választások előfeltételeinek ez a része is befejeződik, a kormány elrendeli a választások időpontját. A legújabb verziók szerint ez május 1-re várható. Előzetesen kiadásra kerül a kerületi beosztást tartalmazó rendelet, amelyet a minisztertanács, amelyben az egységes párt intézőbizottsága holnap kész lesz a jelölésekkel, pénteken tárgyal. Az intézőbizottság holnap ülésén számos új és függőben maradt jelölést kell elintézni. — Igen könnyen lehetséges, hogy a délelőtti tervezett ülés a délutáni, illetve az esti órákba is elhúzódik. A bizottsági tagok közül sokan a választásoktól egészen független kérdést, a március 25-én kiadott 1000—1922. P. M. számú rendeletet is tárgyalni akarják. Ez a rendelet az ingatlan vagyonválság végrehajtása tárgyában adatott ki. A rendelet megállapítja, hogy az ezer holdon felüli birtok vagyonválsága 1200 holdig

felelészben és 1500 holdig terjedő egyharmad részben nemcsak természetben, hanem földben is leróható.

Budapest, márc. 29. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután 1 órától délután fél 4 óráig tanácskozott Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszterrel. A választások ügyében eddig megtett intézkedésekről referált neki a belügyminiszter.

Budapest, március 29. A jogszabadságvédő liga csütörtökön délelőtti ülést tart, amelyen az ellenzéki politikusok elsősorban azokat a rendezéseket teszik szóvá, amelyek legutóbb az ellenzék népgyűléseivel kapcsolatban előfordultak. A konkrét eseteket a liga üléséből kifolyóan a környhatóságok tudomására hozzák. Jól lehet, mint ezt ma munkatársunknak egyik vezető politikus mondta, attól gyakorlati eredményt nem várnak; a jogvédő liga állásfoglalásának — mondta — inkább az a feladata, hogy a jövő számára megőrkítse ennek a választási harcnak erőszakos eszközökkel való lefolytatását, amelyben azonban csak szimpotoma emellett, hogy a jogvédő liga minden egyes tagjának álláspontja szerint a választás alapjául szolgáló rendelet törvénytelen.

A korona 0.57

A valutapiac zárlata ez volt: Napoleon 3440—50, dollár 900—910, márka 270—80, lira 4550—600, osztrák korona 11—12, rubel 44—5, lei 647—57, szokol 1650—1075, svájci frank 17,750—850, dinár 1050—60, lengyel márka 21—22.

A valutapiac az irányzat gyengült, a dollár visszaesett, árfolyama 897, osztrák korona 11.5—11, szokol 1645—18, lei 643, dinár 1030—35, márka 276, francia frank 81.5, angol font 3980, sv. frank 174, lira 45.

A nemesfém pénzek piacán a forintot keresték, árfolyama 150—152, 5 koronás 295—300, ezüst korona 55—56, 20 koronás magyar arany 3460, Napoleon 3460.

Zürichi zárlat: Berlin 154, Hollandia 194, Newyork 515, London 2252, Prága 932, Budapest 57, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6.31, osztrák bélyegzett 7.

Gömbös levele.

Budapest, március 29. Bartha Albertnek Gömbös Gyulához intézett és több fővárosi napilapban közzétett levelére Gömbös Gyula ma a következőket válaszolta:

Kedves Albert! Nyílt leveledre válaszolva mindenekelőtt megállapítom, hogy még mindig az vagyok, aki voltam és nem szeretném, ha te is abba a hibába esnél, mint politikai ellenfeleim, akik felületes impresszió alapján, de leginkább általános tendenciával a magyar közvélemény előtt, mint jogrend típró és illegális eszközökkel dolgozó forradalmárt állítottak be. Te jobban ismered gondolkozásomat és multamat és tudod, hogy mindig a haladásnak voltam az embere és ma sem vagyok rászorulva, hogy külső erőltetett, vagy nem legális eszközökkel érjem el azokat a célokat, amelyekért küzdök. Ugy látom, hogy azon eszmék, valamint azok a politikai gondolatok, amelyek a keresztény kiscsapat földműves és polgári párt, mint egység párt zászlajára vannak írva, olyan elementáris általános erővel bírnak, hogy azok érde-

kében igazán nem szükséges illegális eszközökre támaszkodni. Remélem, kedves Albert, hogy ezen nézetemet te magad is osztod és magad fogod a debreczeni esetre vonatkozólag a választ megadni. Ennyi tudom, hogy a magyar diákság nem tagja semmiféle állami szervezetnek. A bajtársi szövetségek, amelyekbe hála Istennek, a keresztény ifjuság tömörült, az államtól teljesen független, társadalmi alakulatok és mint ilyenek, hasonlók a német bursenschaftokhoz, velük ideális és semmi esetre sem a jogrend megbontása, vagy a ti pártjaitok ülésének megzavarása. Hogy engem eljenzett egy diák Debreczenben az éjféli órákban, abból engeddd meg, csak mesterkélteni logikával lehet azon következtetést levonni, amellyel te éltél. Egyről azonban most is biztosíthatlak, hogy ha újra akadna egy Pogány József, aki forradalmi uton akarná a keresztény nemzeti regeneráció jegyében megindult törvényes rendet megbontani, ki fogok állni a balkonra, de még nagyobb elszántsággal, mint itt az októberi forradalmárokkal tettem. Szívvelyes üdvözléssel régi bajtársad: Gömbös Gyula.

A buza ára.

A mai terménytőzsdén az irányzat az egész vonalon továbbra is szilárd volt. A malomkartel részt vett a vásárlásokban és nagy mennyiségeket vett fel a piacról. Az összes cikkek tovább drágultak. Különösen kenyérmagvakat keresték, azonban árpa iránt is meg lehetős kereslet mutatkozott. A köles csekély forgalom mellett szintén jelentékenyen megdrágult.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2980—3025, egyéb 2980 3015, rozs 2080—120, takarmányárpa 2125—75, sörárpa 2200—300, köles 2500—600, zab 2140—75, tengeri 2525—600, repce 4400—500, korpa 1520—30.

KÖZGAZDASÁG

Az OMKE. alakuló közgyűlése. Az O. M. K. E. (Orsz. Magyar Keresk. Egyesülés) hajdumegyei kerülete április hó 2-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartja alakuló közgyűlését a Keresk. Csarnok (Arany János-utca 2. sz.) nagytermében. — Tárgysorozat: 1. Létay Lajos: Megnyitó. 2. Dr. Balkányi Kálmán: Mit várhatunk a genoui konferenciától? 3. Tisztikar és választmány megválasztása. 4. Kerületi ügyrend felolvasása.

Földek viz alatt. Kaptuk az alábbi sorokat:

Tekintetes Főszerkesztő Ur!

Az erdőségen levő mezőgazdasági földeken a nyírvíz csatorna oly rossz kezelés alatt van, hogy a csatorna mentén levő földek viz alatt állanak, ennél fogva az őszi buza és rozsvetéseknek már jelentékeny része kipusztult. A tavaszi buza, rozs és árpának előkészített és letrágyázott földek szintén hasonló állapotban viz alatt fekszenek, mert a nyírvíz-csatornának 12-13 év óta nem tisztították, holott a csatorna-adó az elmúlt 3 év alatt 6 koronáról 90 koronára emelkedett kat. hordandék. Ennél fogva tisztelettel felkérjük a tekintetes szerkesztő urat, hogy b. lapjában az illetékes hatóság figyelmét az ügy kivizsgálására felhívni méltóztassék. Haláp, 1922. március 28. — Kiváló tisztelettel: A halápi és bányai kisgazdák.

▼ SZÍNHÁZ ▼

Gazdag lány — a Csokonai-színházban. Csütörtökön bérletszűnethen lesz a premier előadása Szenes Béla nagszerű darabjának, A gazdag lánynak, Halassy Mariska, Rubinyi, Székely Zizi, László Gyula fellépésével.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

Dohnányi Ernő tegnap esti hangversenye is a legtehetősebb siker jegyében zajlott le, amint ez nem is történetelt másképen, tekintve a legnagyobb magyar zongora-játszó kivételes nagy művészetét. A műsor minden egyes számát megtapsolták, a saját zeneszerzeményei után pedig alig akart megszűnni a tapsvihár. A nagyon előkelő közönség azzal bucsuzott a vendégművésztől: A viszontlátásra.

Női tavaszi felöltők és ruhák
Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42-ik szám
(Pannonia-szálló alatt.)

Egy cowgirl regénye, ma utóljára kerül műsorra a Víg-színház mozgóban „Pintó, a Sheriff leánya” című amerikai kép, amely Amerika leghíresebb filmgyárából, a Goldwin gyárból került ki. A főszerepet Mabel Normand játssza.

Andersen meséiből három mesét, a Gyufaárus kisleányt, az Anyaszívet és Kitty virágát mutatja be holnap a Víg-színház mozgó 5 felvonásban. Külön kell hangsúlyozni, hogy a káprázatos film ujdonság nagyokat és kiesinyeket egyaránt érdekel. A főszerepeket Maltyssovsky Ilona, K. Hegyesi Mari, Gabányi L., Jackó Cia és Szécsi Ferkó játsszák. A mesét mint mese-nyó Egyed Lenke konferálja be.

Legjobb saját készítésű cipők
a legszebb kivitelben
Fischer Dezső
Csapó-u. 12. a. a legolcsóbban szerezhetőkhöz.

Bizalmatlansági indítvány a nemet kancellár ellen.

A jóvátétel miatt.

Berlin, március 29. A birodalmi gyűlés német nemzeti pártja a jóvátételi kérdéstről tartott vita során, bizalmatlansági indítványt terjesztett elő, amelyben ezeket mondja: A birodalmi gyűlés helyesli a birodalmi kancellárnak azt a kijelentését, hogy a jóvátételi bizottságnak a Német Birodalom szuverenitása ellen intézett merénylete, elfogadhatatlan. A Kancellár beszéde

azonban nélkülözi annak a követelésnek minden kétséget kizáró vizsaszautasítását, hogy új adókat hozzon be.

A birodalmi gyűlés nem bíz abban, hogy a mostani kancellár vezetése alatt álló kormánynak sikerülni fog a birodalmat súlyos helyzetéből kiszabadítani és ezért a birodalmi gyűlés bizalmát a birodalmi kancellártól megvonja. (MT)

Vásárlásnál hivatkozzunk e lap hirdetésére!

Férfi, fiu és gyermekruhát
tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)
Cégre tessék ügyelni! ooooooo

Mérték szerint készítek
két nap alatt bármilyen színű **Schön Sándor,**
glasse-, svéd- vagy kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertár
kutyabőr kesztyűt. Debreczen, Piac-utca 14-ik sz. alatt, Csapó-utca sarok.

Szokol árak emelkedése ellenére is olcsón vásárolhat
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Piac-utca 73-ik szám.

Figyeljen az árakra
és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az
Apolló divatáruház
Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán
Angol gyapjuszövetek 800.— K-tól Vászna és zeffrek — 100.— K-tól
Legfinomabb kosztüm-szövet — 700.— „ Kartonok minden színben — 110.— „
Tiszta gyapju ruha-szövet — 350.— „ Férfi ingek — 400.— „
Selymek ruhára — 350.— „ Női ingek — 250.— „
Gyapju bluzok — 700.— „ Női garbiturák — 450.— „
Férfi harisnyák 40 K-tól feljebb. Mindennemű pipere cikkek
ooooooooooooo nagy választékban kaphatók. oooooooooooooo

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen
STARK
mindig a legolcsóbb! Áraim a következők:
80 cm széles mintás Zephirek csak 118 K
1000 mt. 80 cm. széles karton Prima minőség „ 118 „
80 cm „ Pastell Zephirek 16 ki-mintázással blousokra és ingekre csak 118 „
120 cm széles Angol kelme „ 198 „
90 cm „ Divat kelmék „ 195 „
120 cm „ Gaberdin minden szín „ 245 „
120 cm „ esodás pepita kelme „ 255 „
80 cm „ Prima minőségű vászon „ 118 „
Prima minőségű fekete női harisnya „ 48 „
Damasztok, Vászna, Schiffonok, Lepedő, Vászna, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szövetek, továbbá selymek, batisztok, Női és férfi fehérneműek óriási választékban.
Kérem a cégre ügyelni! Vétel kényszer nincs!
Tisztelettel **Stark Sándor** Piac-u. 7.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A Kálvinisták Templomegyesületének vegyes énekkara e héten csütörtökön este 6-7-ig a rendes tanulási helyiségében összpóbat tart. Kéretnek azért a hölgyek és férfiak egyaránt, hogy ez összpóbatban teljes számban és pontosan megjelenni sziveskedjenek.

IPAROSOK ÜGYEI

Az asztalos iparosok felhívataknak, hogy 30-án, csütörtökön, délután 4 órakor igen fontos ügyben, az ipartestület helyiségében jelenjenek meg. Tekintettel a tárgy fontosságára, minden tag okvetlen és pontos megjelenése feltétlen kívánatos. Ipartestület.

A vendéglősök és kávécsok mai csütörtöki összejövetele az Angol Királynő fehértermében lesz délután 5 órakor.

SPORT

Az összes egyesületi elnökök figyelmébe. Az MBOSZ. keteti kerülete eztonon kéri fel az összes helybeli egyesületek vezetőit, vagy azok helyetteseit, hogy ma este 7 órakor a Bika kávéházban tartandó értekezleten megjelenjen sziveskedjenek. Az értekezlet tárgya: A vasárnapi birkozó bajnokságok előkészítése, megrendezése és az azzal kapcsolatos szombat délutáni ünnepélyes fogadtatás.

A DTE futballszaksztálya ma este 8 órakor a clubhelyiségben ülést tart. Kéretnek a tagok pontos megjelenésre.

DVSC—NYTVE mérkőzés. A DVSC saját pályáján kerül szembe a NYTVE csapatával. A mérkőzés 4 órakor kezdődik. A mérkőzést, tekintve az egyenlő erőket, eldöntetlennek tartjuk.

A DEAC atletikai szaksztálya f. hó 31-én, pénteken délután fél 6-kor fontos ülést tart a Menekültügyi hivatal helyiségében (Simonffy utca I-c. I. em.) Kérem a tagok pontos megjelenését. Intéző.

Felhívom a DKASE összes ifjusági és a törpe játékosokat, hogy ma délután tréningen okvetlen jelenjenek meg. Ifi. intéző.

DMTK—DKASE mérkőzés. Vasárnap délután 2 órakor fog találkozni a két egyesület a Diószegi uti sporttelepen. A küzdelem igen erősnek ígérkezik.

Ke. 8543/71—1921.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Radó J. Dezső debreczeni (Széchenyi-u. 25. sz.) lakos, kereskedő ellen az 1921. évi november hó 17-én Ke. 8543—1921. szám alatt kelt végzéssel folytatásban tett kényszer-egyezségi eljárást az egyezség jóváhagyásának jogerőre emelkedése folytán / befejezettnek nyilvánította.

Debreczen, 1922. évi március hó 27-én.

Sinay s. k., t. bíró.
A kiadmány hitelül:
Szokolay,
főigazgató.

HIREK

Párisi emlékek.

Tizenhárom éve lesz az idén júliusban annak, hogy három fiatalember gondolt merészre és nagyot, hogy ők megmészárolják Páris, a világ királynőjét, ahová szívök forró vágya vonzotta őket s nem nyugoszanak addig, míg meg nem fűrdetik lelküket a francia gloire forró napsugarában, hogy így „megrakodva” búval és örömmel, mint világlátott férfiak térjenek vissza megnőtt szárnyakkal elhagyott kedves fészükbe: Oláh Gábor poros Debreczenbe, a magyerdő susogó esődjébe, Bodor Aladár Losonc városába a tanári katedrába, Baja Mihály pedig rövid pihenés után meg se álljon Amerikáig. — Ez 1908 nyarán volt.

A gondolatot tett követte. A mi magyarjaink nyakakba vették a világot, elindultak a nagy útra. Zsebükben alig pár száz koronával, de jó reménységgel és elpusztíthatatlan élekedéssel nekivágtak Nyugatnak és bekalandozták Ausztriát, Svájcot, Németországot és Franciaországot. Megbámulták a megbámulni valót: andalógtak a bécsi Burg kapuja előtt és befekosztottak a bürgerek kesernyés ízű sörébe, jártak a sebesfolyású Inn partján és sóvárogva nézegettek a zaltburgi vár tornyos kupoláira; megpibentették szemüket a svájci havasok fehér-fürtös ormáin, a Jungfrau szűz homlokán s hallgatták a schaffhauseni vízesés csodás tölcsérszerű, a bodeni tó hullámainak zugását, míg végre eljutottak álmaik - hetedik egébe: Páris városába, — képzeltek El-dorádójába.

Páris népe éppen a szabadság napját, július 14-ét ünnepelte, mikor a mi három magyarunk betoptant. Roppant néptömeg hullámzott a Boulevardokon s az áradat őket is magával sodorta, míg végre sok hányatás után a Quartier Latin-ben, a Hotel des Bernardins-ben találak barátságos othonra. Innét jártak azután világhódító útjukra: a Louvreba, a Luxembourg kerbe, a Tuillériákba, Versaillesbe, az Eiffel torony tetejére s a sölétvízű Szajna partjára. Megrészegedve szemlélték a művészet csodás alkotásait. Szerelmes szívvel a költői versennyel áldoztak a Milói Vénusz szobrának és elszorult lélekkel gondoltak a „kicsiny” Magyarországra, melyet oly szegénynek és elmaradottnak látott megbabonázott szemük a messze lávól ködéből.

Azóta idestova 14 év telt el s a három magyar közül egyet megint idevetett a sors, hogy földézzem a múlt édes és zsibbasztó emlékeit. Hűdeg ésszel állapítom meg, volt-e ró okunk, hogy egy megrészegültünk, szinte megkölyagosodjunk Páris szépségeitől. Igaz, azóta nagy idő telt el s egy borzasztó földindulás reszeltette meg a világot és csapolta le idegen bálványozásunk bőséges látat. A háboruban s még inkább a békekötés idején halálos ellenségünk lett a francia s megcsonkított szegény kis hazánk hiába vár irgalmat a nagy nemzetek parányivá zsugorodott nemeslelkűségétől. Jaj, ha most indulnánk el mi, három magyarok, tudnánk-e egy örülni, tudnánk-e egy hámolni, tudnánk-e egy dícsőíteni téged, Páris, mint akkor tudtunk? Ha a Louvre szobrát néznénk, nem jutna-e eszünkbe Holó: Mátyás és Petőfi

Bűnös uton akarta fiatalítani a leányát.

Törvényszéki tárgyalás.

Még a múlt év nyarán történt, hogy Bleyer Adolfné megjelent Arnolszky József állami anyakönyvvezető előtt s arra akarta rávenni, hogy állítson ki egy anyakönyvi kivonatot, melyen két esztendővel fiatalabbnak lenne a leánya feltüntetve, mint amennyi tényleg.

Ezért a hamis bizonyítványért pedig ötven kiló lisztet ajánlott fel az anyakönyvvezetőnek. — Természetesen, hogy Arnolszky, aki éppen abban az időben nagy bosszúsággal olvasta a lapokban, hogy a magyar tisztviselői kar nyomorúságos viszonyairól irván egyes fővárosi lapok, azzal vádolták meg a tisztviselőket, hogy könnyen megvesztegethetők, — példát akart statuálni. — Azt mondta az asszonynak, hogy jöjjön másnap, akkor majd elintézi a dolgot.

Másnap azután a 30 kiló lisztel megjelenő s az ígért 20 kiló lisztről szabályszerű írást kiállító Bleyer Adolfnét az oda rendelt detektív letartóztatta.

Bleyerné e cselekedetért tegnap vonta felelősségre a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa. Ujfalussy József

elnöklelte alatt, ahol is az anyai szeretetében vétkes asszonyt dr. Péchy Sándor védte.

Kihallgatták Juhász Győzöt, a letartóztatásnál jelen levő detektívet, aki terhelőleg vallott. A védő azonban kérte a bíróságot, hogy hallgassák ki Sarkadi Jenőt is, akinek a jelenlétében folyt az alkudozás s aki igazolni fogja, hogy Bleyerné nem tett formális ajánlatot, — csak tanácsot kért, hogy tekintettel az ő fontos érdekére, — nem lehetne-e ilyen bizonylatot kiadni?

Bleyerné ugyanis a törvények nem ismerésével védekezett:

— Nem tudtam, hogy amit tenni akarok, az bűn. Erzsike leányom völegénye fiatal volt s attól féltem, hogy nem lesz a boldogságából semmi, ha megtudja, hogy a leányom idősebb nála. Különbözn mégis egymáséi lettek a fiatalok, de nem lett áldás a frigyen. Már szét is váltak...

A bíróság több tanu kihallgatását szükségesnek tartván, a jövő április 26-ikára halasztotta a tárgyalás folytatását.

szobra? Ha a Grand Arme diadalmát látánk, amely alatt Napoleon katonái marsoltak egykor, nem jutna-e eszünkbe a Vereckei szoros, a magyar ősök diadalútja? S a világ legszebb kertjében a Tuillériákban andalógván, nem szállna-e el fájó képeletünk a föld legáldottabb kertjébe: a buzatermő Párisi könyvtartott talajára, vagy Erdély-országunk tündérligeteibe?

Bejáróm újra ugyanazokat a helyeket. Belátom, hogy volt mit felteniök a franciáknak s megértem az igazalmat, amelyet a Zeppelinek Páris fölött való veszes keringése okozott, — de ami nekik fáj, az elmult; ők a triumfálók s ha sajónak is a beheggett sebek, még sem fájnak azok úgy, mint nekünk, kiknek nemesak sajtó sebeink vannak, hanem kezünket, lábunkat is levágták, béna koldusokká tettek bennünket. — Oláh Gábor, meg Bodor Aladár, ha most itt volnátok, itt járnátok velem együtt árva és meggyalázott magyarokként: vajjon nem szorulna-e ökölbe a kezetek, látva, hogy Párisnak a franciának mindene — megmaradt?

Nekivágtok Páris rengetegének és főlkeresem a régi diákutányát, ahol közel egy hónapot lakoztunk 11 évvel ezelőtt. Könnyen rátalállok, nem kell sokáig keresgélnem. Atmegyek a Pont des Arts-ot s a Szajna balpartján főlkanyarodok a Rue de St. Michelen a Cluny kolostorig, oda már nem messze van a Rue des Bernardins, mely a Rue des Ecoles-ba nyílik s előttem áll a három emeletes kis diákszálloda: a Hotel des Bernardins. Eppen valamiképp diákforma ember jön ki a kapuján. Amoda túl a Rue Monge, ahová kosztolni jártunk. Barátságos utca, tele olesó élelmiszer üzletek-

kel. Benyitok a kis hotel oldalszobájába. Ugyanaz a francia kisasszony ül és horgol az ablaknál, aki 14 évvel ezelőtt, csak egy kicsit jobban előre hajlott a széke fűrtös feje és szurósabb lett a tekintete. Bemutatkozom. Mondom, hogy mi járásban vagyok. Oui, oui monsieur, emlékszem önökre. Es előveszi a régi naplót, 1908. júli 15. dátummal megtaláljuk a bejegyzett nevünket. Megnézem a kis szobát, II. emelet, 4. sz. itt laktam Gábor diákkal, most is úgy van berendezve, mint akkor. két nagy dupla ágy egymás mellett. Itt álmodtuk legszebb álmainkat a zajos párisi hajrák után. Hanem — most jön a java. — Önök ugyebár románok? Nem, magyarok. A francia nő összeharapja az ajkait s azontul alig szó! többé hozzám. — Meghajtom magam s elköszönök. Lekanyarodok a Notre Dame felé s megállok a csodaszéptemplom előtt. Tegnap vasárnap volt s látom a bejáratnál kitélt értesítést, hogy Páris összes templomában az Argonokban elesett francia katonák emlékére ünnepi misét celebráltak a pápai nuncius fővédnöksége mellett. Szép dolog biz ez. Nálunk pedig kisérem törődik már a világháború vértanúival, csak az özvegyek, meg az árvák. A francia kultuszt esinál a legújabb történelméből, mi pedig élő magyarok egymásnak vetünk halálos gáncsot, mert nincs szentebb előttünk a saját személyes érdekünknel. C'est la verité. Lehozom a kalapomat a szemembe s nagybusan hazaballagok a szállásomra. Szegény magyarságom, boldogtalan magyarságom, lünnös magyarságom terhet alig bírom fölvenni a 3-ik emeletre.

Baja Mihály.

Ünnepélyes istentisztelet a Kossuth-utcai templomban. Pénteken, f. hó 31-ikén d. e. 10 órakor a Kossuth-utcai templomban ünnepélyes istentisztelet keretében fognak szólni a debreceni református gyülekezethez prof. W. Macgregor, a Skót Szabad Egyház zsinatának volt elnöke és és Rew. W. Beveridge budapesti skót misszió lelkész, mindketten ifj. Victor Jánostól tolmácsoltan. Az istentiszteleten első imádságot dr. Baltazár Dezső püspök, záróimádságot Victor János mond; bibliát olvas Uray Sándor, a vendégeket bemutatja és üdvözli dr. Révész Imre. Legyen ott mindenki, aki jó reformátusnak tartja magát és átérzi a nagy kálvinista külföldel való negyedfélszáz éves kapcsolataink följújtásának végtelen nagy jelentőségét.

Tanyai istentiszteletek. A már jelzett 5 tanyán — Bánk, Pacz, Maes, Szepes és Csere — kívül újabbán még három tanyán lesznek husvétkor urvacsoraosztással egybekötött istentiszteletek. Halápon ünnep II. napján d. e. Szele Miklós vallástanár, Ebesen ünnep II. napján d. e. Lencz Géza egyetemi tanár, Fancsikán ünnep I. napján d. e. Kántor József vall. tanító lelkész osztanak urvacsorát istentisztelet keretében.

Teljes tanácsülés. A városi tanács tegnap délelőtt a csütörtöki közgyűlés tárgyainak előkészítése végett teljes ülést tartott, amelyen Miskolczy Lajos főispán elnökölt.

Debrecen város Tisza-képe. A városi tanács a következő közlést tette közzé: Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága elhatározta a közgyűlési terem számára gróf Tisza István arcképének megfestetését. A városi tanács ezúton közli a helybeli festőművészekkel, hogy a — lehetőleg Benczur Gyula Tisza-képe nyomán készült — vázlati terveiket, — a városra nézve minden kötelezettség nélkül — 1922 április 15-ig a polgármesteri hivatalba beadhatják.

A tanács egymillió koronát javasol a Testnevelési Tanácsnak. A debreceni Testnevelési Tanács tudvalevően nagy nemzeti céljainak előmozdításához szükséges anyagi erő előteremtése érdekében Debrecen városához is fordult támogatásért és a forgalmi adó tiszta hozadékának 20%-át kérte. Ezzel szemben a jog- és pénzügyi bizottság 500,000 kor. megszavazását javasolta. A városi tanács tegnap tartott teljes ülésében foglalkozott a kérdéssel és azt javasolja a közgyűlésnek, hogy egy millió koronát szavazzon meg egyelőre a Testnevelési Tanácsnak.

Jótevény adomány. A barakk-lakó szegények részére az alábbi adományokat kaptuk: Szabó Elek 40 korona, Hódi Józsefné 20 korona. Az adományokat rendeltetési helyükre juttatjuk.

Sport almanach 1922. évre megjelent. Ára 83 K. Kapható a Mészáros könyvkereskedésben Ferenc József-ut 26.

Megérkeztek

a gummi kabátkülölegességek, Tavaszi felöltők és öltönyök, a világhírű „Guttman” munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerári, hentes, üzleti irodai és porköpenyek, gégyógyszertári, hentes, üzleti irodai és porköpenyek, gégyógyszertári, hentes, üzleti irodai és porköpenyek, gégyógyszertári, hentes, üzleti irodai és porköpenyek. Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás. ooooooo

pész ruhák, egyedül csak nálunk kaphatók. Hajdusági férfi és fiuruha üzlet és szabóság

Piac-utca 67. szám, Frohner szálloda épület.

A városi muzeum fővárosi vendége, Gróh István, a budapesti iparművészeti iskola igazgatója szerdán délelőtt meglátogatta a városi muzeumot. Különösen a néprajzi osztály kötötte le figyelmét, hol közel egy óráig időzött. Különösen meglepte a muzeum ritka és értékes fazekas művei és csodálkozott azon, hogy minő régi és kifejezett agyagipar volt e városban. Itt született meg agyában a gondolat, hogy e régi híres ipart visszakell állítani az iparművészeti iskola keretében. Nagyon tetszett neki az ősrégi nádudvari füstölt agyagipar remekei és melegen érdeklődött e kiható házi ipar iránt. Azután röviden a történelmi osztályt tekintette meg és legnagyobb meglepedését fejezte ki Zoltai Lajos h. igazgatónak.

Debreceni festőművészek a „Budai művészház”-ban. Március hó 25-én nyílt meg nagy érdeklődés mellett a „Budai Művészház”-ban Fonyi Domanovics József és Körmenyi Muraközi László festőművészek kollektív kiállítása. E kiváló festők kiállítási anyagát gazdagítja Oláh István református tanítóképzőintézet tanár festőművész néhány igazán szép képe. — Oláh István a világháborúban elvesztette jobb kezefejét és balkezeivel olyan precízen megtanult festeni, hogy méltán közönséget kellett. Oláh István vérbeli debreceni festő. Szereti Debrecen, Debrecen fekvése inspirálja lelkét. A mostani kiállításon is csupa debreceni tárgy képekkel szerepel s ezek közül nagyon sikerült a „Nagyerdő őszi hangulat” ködös-borús olajképe. „Péterfia őszi szel”, „Simonyi-uti villarészlet”, egy „Őszi kert hangulat”. Oláh István fiatal művész főképp olajban dolgozik, de nem kisebb hatást váltanak ki ceruza és szénrajzai sem s itt a portrékban egyes Oláh Istvánon kívül Déry Béla debreceni festő is szerepel a kollektív kiállításon három olajképpel, melyek a Nagyerdő téli hangulatát ábrázolják. E képek is nagy érdeklődésre tartanak számot.

Száz korona egy kiló marhahús. Szerdán reggel újabb meglepetés érte városunk közönségét. Nemcsak a nap sütött ki, hanem váratlanul 20 koronát ugrott a marhahús ára. Sokak előtt érthetetlen volt, hiszen a vásári jelentések azt mondták, hogy nem emelkedtek a marhahúsok. A marhahús ára a múlt heti 80 koronáról 100 koronára emelkedett. Igaz, hogy ez egyszer a prima borjúhús se lépte túl, mert ez is 100 K. A megszokott árjelző táblákon jól megvastagított betűkkel írták ki az árakat, a vevő mégis majd elájult e súlyos költség hallatára.

Oláh Gábor két legújabb regénye A fekete angyal és Léda hatványja darabonként 92 koronáért kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Iparművészeti iskola Debreczenben.

Gróh István tárgyalásai a várossal.

Debreczen város tanácsa még a múlt hóban arra kérte a választás- és közoktatásiügyi minisztert, hogy Debreczenben egy Iparművészeti iskolát létesítsen. A miniszter kiküldöttei Gróh István fővárosi Iparművészeti iskola igazgatója és az iskola gazdasági ügyeinek vezetője március 28-án Debreczenbe érkeztek, hogy e kérdésben tárgyaljanak a várossal.

A kiküldöttek dr. Csűrös Ferenc tanácsos kíséretében megtekintették az iskola céljaira alkalmas helyiségeket s a megtekintettek közül legalkalmasabbnak találták a volt rendőrségi épület (Szent-Anna-u. 12.) emeleti részét, mely most a kisegítő iskola céljaira szolgál. Tegnap, március 29-én, délelőtt a teljes tanácsülés befejezte után, a kiküldöttek megjelentek a tanácsülésen és itt Gróh István kifejtette a vallás- és közoktatásiügyi miniszter idevontatkozó programját. Történelmi visszapiantásban elmondja, hogy mely iparágaknak minő mullja van itt Deb-

reczenben. E mult predesztinálja Debreczenre arra, hogy itt iparművészeti iskola létesüljön. Az iskola állami intézet lenne, melyhez a város adná a helyiségeit, fűtést, világítást és az első felszerelés költségeit. Az állam fizetné a tanerőket és fedezné az iskola összes személyi és dologi kiadásait.

Az iskola három szakot ölelne fel: 1. Textilművészet (csipkeverés, szőnyegkészítés, műhímzés stb.). 2. Ötvösművészet. 3. Könyvkötészetet, kapcsolatban a grafikával. E három szakhoz jönne később a kerámiai osztály is.

Miskolczy Lajos főispán a tanács nevében örömmel és megértéssel fogadta Gróh István fejtegetéseit és a város részéről kifejezte ama készségét, hogy áldozatokkal is igyekezni fog arra, hogy az iskola létesítését biztosítsa. Debreczen kulturéletében mindenesetre nagy lépés lesz ez iskola felállítása, melyet hamarosan követni kell egy mezőgazdasági középiskola létesítésének.

Dr. Szontagh Félix egyetemi tanár, a kitünő gyermekgyógyász ma d. u. 5 órakor ad elő a csecsemőápolásról a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. (Ref. kollégium I. em.)

Az amerikai Vörös-Kereszt anyas és csecsemővédelmi akciója által rendezett sorsjáték 1922 március hó 26-án Debreczenben tartott kishúzásán, melyen az összes nyereségeknek csupán egy elenyésző részecskély hányada s csupán kisebb nyereségek kerültek kisorsolásra, az „L” osztályú sorsjegyek közül nyert következő 88 darab sorsjegy: Csecsemőkelengyét a 2979. szám, 20 kilogramm cukrot az 5319. szám, 60 kilogramm cukrot 3304. és 7697. sz. Ötszáz koronás gyermekruhát 3369. és 4360. szám. Kétszáz koronás baruhát 606., 6327., 7796. és 8771. sz. Kettő kilogramm cukrot 530., 1374. gramm cukrot 530., 1374. am v. 7557. és 9128. számok. Százkoronás gyermek játékok: 108., 125., 646., 782., 801., 815., 840., 1185., 1219., 1449., 1837., 1942., 2185., 2281., 2318., 2380., 2431., 2627., 2659., 2809., 2933., 3441., 3509., 3512., 3549., 3585., 3739., 3801., 3919., 4275., 4450., 4859., 4936., 4986., 5173., 5273., 5375., 5394., 5505., 5514., 5568., 5650., 5751., 5842., 5871., 6041., 6048., 6307., 6428., 6668., 6775., 6916., 6979., 7028., 7091., 7165., 7230., 7473., 7474., 8117., 8312., 8512., 8627., 8689., 8960., 8708., 9080., 9208., 9367., 9489., 9500., 9529., 9595., 9603. szám. A sorsoláson át nem vett nyereségek a sorsjegy felmutatása ellenében a Népjóléti hivatal pénztárában (Miklós-utca 23.) vagy Budapesten (VIII. Vas-utca 10.) vehetők át. A következő, a tulajdonképeni vagy főhúzás 1922 évi június hó 29-én lesz, amikor is 5578 darab nyeresemény — köztük két egyenként 5000 korona értékű főnyeresemény — kerül kisorsolásra. A budapesti főhúzás „L” osztályú (debreceni) nyert sorsjegyei jegyzékét annak idején szintén a helyi lapok fogják közölni. A sorsolás, mint Debreczenben, úgy Budapesten is kir. közzéjegyző közbejöttével történik. A vásárolt és most ki nem húzott sorsjegyek a júniusi főhúzáson újra játszhatnak. Új sorsjegyek június 20-ig a Népjóléti hivatal pénztárában kaphatók. — Debreczen sz. kir. város Népjóléti hivatala.

A Jótékony Nőegylet műsoros és sorsolással egybekötött tea-délutánja vasárnap, április 2-ikán a Bika-hallban és kávéházzal lesz megtartva 4 órai kezdettel. Óriási érdeklődés nyilvánul iránta város szerte. A természetbeni nyereségek, ugymint: 10 kiló 0-ás liszt, 5 kiló griz, egy élő szárnyas, egy rud szalámi, 1 kiló paprikás szalonna, pezsgő, bor stb. nagyon vonzó. Belépőjegy ára csak 25 korona a vigalmi adóval együtt.

Kereskedelmi alkalmazottak! A Ker. Alk. Orsz. Szövetségének debreceni helyi csoportja az egyetemi helyiséget a Magyar Házban lévő DKASE különtermeibe helyezte át. Hivatatos órák és tagfelvétel minden szerdán és péntek este 7 óra után és minden vasárnap délelőtt 10 óra után. Vezetőség Sodrony ágybetétet legjobb helybeli minőségben készít Neumann I., Péterfia 9.

Soós és Társai uridivat szabóknál

megérkeztek a

tavaszi- és nyári szövetujdonságok, melyekből a legdivatosabb ruhákat készíthetjük szolid árak mellett!

Debreczen, Piac-u. 26. sz. (Passage).

DR. H. ZAHLER LEÁNYPENZIONATUSA ST. STEPHAN. SVÁJ CZ.

1000 méter magasságban, pompás klimatikus hely a Berni alpokban. Elsőrendű tanítás zenében, nyelvekben, iparművészetben, kertészetben, háztartásban.

Mérsékelt árak! — Fizetések terményekben is teljesíthetők!

Prospektust küld:

Dr. Liphay Arisztid, Magyaróvár.

Leveleim:

Dr. H. Zahler, Bern, Hallerstrasse 35.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
ujdonságok
megérkeztek!
Herman és
Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Jó gyapjú szövetek

Feldheim Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

Bálint Sándor

olcsó butorraktára
és
asztalos műhelye

Kossuth-u. 5. Gambinus átjáró.

Ajövő nemzedék

egészségének megóvása a leg-sürgősebb nemzeti feladat.

Ujszülöttek gondja árára orvosok a

DIANA - csecsemő (Baby)-krém-t
- csecsemő (Baby)-higítópórt
- csecsemő (Baby)-zappant
ajánlanak.

A legmegbízhatóbb készítmények

Mindenütt kaphatók!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-u. 30.

Megérkeztek nagy választékban

Ruhaszövetek, selymek, felöltők, csőtűmők, ruhák, vásznak, schiffonok, kanavászok, zefirek, kartonok, delinek

Olcsó árak!

Eladás nagyban és kicsinyben.

Olcsó árak!

Friedmann Ignác és fiai

cégnél,

Piac-utca 65. Turul cipőüzlettel szemben

Legfinomabb
gyapjuszövetek
mérsékelt árban
Kupfer és Társánál
Klitemplombazár

Saját érdekében!

Mielőtt cipőszükségletét fedezné, keresse fel a Bika melletti cipőnagyrúházt, hol a legjobb minőségű cipőket a legolcsóbb áron szerezheti be.

Olcsó árak a következők:

Női chevro fél fűzős K 950 és feljebb.
Női I. fok. bagaria fél K 1100 és feljebb.
Női chevro spangnis K 1050 és feljebb.
Női box spangnis K 1100 és felj.
Női chevro lack spangnis K 1450
Férfi box strapa cipő K 1100, 1250, 1350.
Férfi sarga bagaria egész K 1550
Azonkívül gyermek, fiú, leány fél és egész cipőkben, ugyszintén mindenféle női comode cipőkben legnagyobb választék, olcsó árak.

GLÜCK cipőnagyrúház
Plac-utca 9-ik sz. Bika mellett.

50,000

koronát nyerhet néhány szóval

Az Est

jelmondatpályázatán

A pályázati feltételeket közli:

Pesti Napló
Az Est
Magyarország

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debrecen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legolcsóbb napi áron. Telefon 903.

Tavaszi

női kosztüm-
és ruhakelmék,
Covercotte, Gabardine,
Foule és tricotlineok.
Továbbá kaphatók

Selymek

nagy választékban, u. m.
Crepe de chine, Crepe
Georgette, Crepe Marokain,
Charmeuse, Pongis,
Fail francai

Frank Sándor

női divategység,
Debrecen, Plac-utca 42.
Pannonia szálló alatt.

Debreczeni orvosok gyűlése.

Az orvosszövetségi fiók közgyűlése.

Az országos orvosszövetség debreczeni és hajdumegyei fiókja tegnap este tartotta rendes évi közgyűlését a vármegyeháza dísztermében.

Losonczy Almos egészségügyi főtanácsos megnyitván az ülést, rövid, de nagyon tartalmas, pompásan megkonstruált beszédet tartott, kegyelestelen emlékeztetve meg a szövetség elhunyt tagjairól, így a kiválóbbak közül Jendrasik Ernő egytanár elhalálozásáról. A debreczeniek közül elparentálta az elhunyt Rózsa Ignácot és Kerekes Lipótot, valamint Bakóczy Sándor hajduböszörményi és Khoór Dezső hajdunánási orvosokat. Mindannyiójuk emlékét és érdemeiket jegyzőkönyvileg megörökítette a közgyűlés.

Szólott ezután azokról az elvi harcokról, melyet a jog- és igazság fegyverével a betegsegélyzői díjazás és a vasúti orvosok érdekében stb. folytatnak. Dacára a lelkes munkának, mégis nagy számmal vannak orvosok, akik kerékkötőül szerepelnek s nem akarnak együtt működni a fiókkal.

Az egészségügyi főtanácsossá kinevezett elnököt a jelenlevők zajos ovációkban részeltették. Ezután Zempléni Gyula titkár terjesztette elő évi jelentését, többek közt megemlékezvén az orvosoknak 1922 január 1-től életbelépett díjazásáról, mely az orvosi rendelőkben közszemlére van kitéve. A speciális esetekben való díjazásban az 1908. évi díjtételek ötvényszerese mellett foglalnak állást, miután akkor koronás

tételek voltak. Kiemeli a jelentés, hogy volt idő, mikor a Fiók 5 hónap alatt 15-ször tartott gyűlést, hogy kérték a forgalmi adónak a Fiók tagjaira nézve egy összegben való kivetését, de a pénzügyigazgatóság ragaszkodik az egyénenkénti kérelmezésekhez. Megemlékezik az állami tisztviselők gyógykezeléséről, a betegpénztári orvosok fizetésrendezéséről. Utóbbinál a Fiók a fejkvótát tagonként 150 koronában kívánja megállapítani, de csak 1922-re. Nagy egyetértéssel fogadták el Losonczy Almos elnöknek az orvosi kamarák felállítására vonatkozó javaslatát, — mely egyesülésbe a belépés kötelező lenne a törvény értelmében. — Az évi jelentést tudomásul vették.

Gálbory Sámuel beszámol a pénztár forgalmáról. A bevétel 16,000 korona volt, ezzel szemben a kiadás 8000 korona. A pénztárvizsgáló bizottság előterjesztésére a pénztárnoknak a felmentvény megadatik s érdemeit jegyzőkönyvi köszönettel örökítik meg.

Kimondták, hogy a betegpénztári orvosok megélhetési viszonyaira stb. vonatkozó megállapításban a Fiók minden tagja szolidaritást vállal s aki a meg egyezést megszegi, azzal a társadalmi érintkezést megszakítja s hírlapilag nyilvánosságra hozzák ebbeli cselekedetét.

Végül alelnöknek Szontagh Félixet, — jegyzőnek Váradi Szabó Miklóst, a választmányba pedig dr. Belák Sándort, dr. Loessl Jánost és dr. Winkler Jenőt bevalasztják.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a bérlőkkel, hogy makói dughagyma és más friss magvak még kaphatók.

A „Csaba” bajtársi egyesület vezérsege hálás köszönetét fejezi ki ezután is tisztelettel Kardos László Kossuth-utca 9. számú urnak és b. családjának, hogy a zászlóalapra 10 ezer koronát adományozai kegyesek voltak. A zászlóalapra adományozott még a „Csaba” vezérsege is 5000 koronát. A „Csaba” vezérsege.

Tavaszi idényre kalapok, sapkák, férfi divatárak a legszebbek Frank Imrénél, Plac-u. 43.

Elveszett! Egy két éves, Lord névre hallgató, kan farkas kutya. Sárgabőr nyakövet hordott. Becsületes megtaláló Széchenyi-kert 12. szám alatt illő jutalomban részesül.

Használt vastag tükröket, kirkat-üveget veszek. Sipkovits tükrögyártás, üvegszólás, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Csillárok, asztali lámpák újra eszokolását, átalakítását, színezését; új eszillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi áron FÖLDVARI-nál, Debreceni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyiutca 55. Telefon 168.

Jazz band és Simmi kották nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Eladó családi ház.

Maróthy-utca 6 szoba, külön baromfi és sertés udvarral, 3 utcai lakás azonnali beköltözésre eladó.

Dezső László irodája,
Szentanna-utca 6. sz. alatt.

Szent Anna-utca 33. és 35. sz.

házak eladók.

Többszobás lakás, 6 lóra való istálló, kocsiszin.

Bővebbet: Plac-u. 58. földszint 4. ügyvédi irodában, délután 3—5 óráig.

Olcsó, könnyű és tartós tetőfedőanyag a

Betoncserép.

Gyártja: **KRAUSZ ALBERT**
Debrecen, Kishegyesi-ut 2. sz.
Kisállomás mellett. Telefon 307.

Eladó

kertészeti eladása folytán fennmaradt 80 kgr. hagyma mag, 25 kgr. káposzta mag, 20 kgr. zöldség mag jutányos áron eladó.
Cím: Juhász, Csapó-utca 98. sz.

DOLLÁR

ARANY,- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelheiyezés.

RANKAI bankiroda

Debrecen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

Figyelmeztetés az ingatlan tulajdonosok részére

Az ingatlanok forgalmának bármilyen módjára közvetítésével engedély nélkül foglalkozó zugügynököket, az 1920. évi XXXVI. t. c. 97. §-a alapján hat havi elzárással és pénzbüntetéssel sújtja a törvény.

Figyelmeztetnek ennélfogva az ingatlan tulajdonosok arra, hogy ingatlanuk eladásával, annak bármilyen módjára értékesítésével, csak arra jogosított, arra engedéllyel bíró adásvetteli ügynökséget bízhatnak meg. Senki más arra nem jogosult és az országos ügynök-egyesület itteni megbízottja éber figyelemmel kíséri a zugügynököket és teszi ellenük a feljelentést közvetlenül az Országos Földbirtokrendező Biróságához és ebből folyólag az ingatlan tulajdonosok is csak felesleges zaklatásnak lesznek kitéve!

Az Országos Földbirtokrendező Biróság 2464/1921. O. F. B. számú döntvénye értelmében nemcsak földet, hanem vidéki házak forgalmát is csak arra jogosított ügynökségek közvetíthetik!

Eladó kis nyaraló.

Simonyi-ut, Vilmos-körút sarok, villamos megállóval szép nagy szoba, konyha és veranda, 762 négyzetföldön kitűnő termő szőlő azonnali átvételre eladó.

Dezső László irodája,
Szentanna-utca 6. szám alatt

Husvétii ünnepekre legalkalmasabb és legszebb

ajándék:

a református

uj énekeskönyv,

diszkötésben, gyönyörű szép kiállításban, 16-odrét alakban

egész vászon, párnázott kötésben, dombornyomású virágdíszítéssel vagy anélkül különféle színekben, vörös metszéssel, tokban: 400 korona.

egész vászon (selyem fogású) párnázott kötésben, domboru díszítéssel, különböző színben, arany metszéssel, dobozban 500 korona.

egész bőr párnázott kötés, arany metszéssel, különféle színben, igen finom kidolgozásban, dobozban 800 korona.

Kapható a

„Méliusz” könyvkereskedésben

és minden más könyvkereskedésben.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi irodája
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Beváltok mindenféle pénznemeket,

esekkéért járó összegeket készpénzben azonnal kifizetek és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket

bármilyen szakmában közvetítek diskréció mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelve.

A város legforgalmasabb

helyén, a Piac-utcában és a Csapó-utcában nagy üzlethelyiségek berendezéssel, hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, igen előnyös feltételek mellett, más vállalkozás miatt eladók. Közlelbi adatok irodámban megtudhatók.

Alkalmi vétel

a belváros igen forgalmas helyén, nagy-vendéglő, modern felszereléssel és hosszú lejáratu olcsó bérszerződéssel, családi okok miatt igen előnyös feltételek mellett átadó. A vétel iránti tárgyalások kizárólag álltam történhetnek.

Cigaretta-hüvely különlegesség!

Legfinomabb és legjobb minőségű, Debreczenben kizárólagos elárúsítóhely.

TIP-TOP Ára dobozonként **TIP-TOP** 12 korona

Ezenkívül kaphatók még az Antinikotin

Ottoman és Jakobi hüvelyek,

dobozonként 12 koronáért a

Méliusz könyv- és papirkereskedésben

Piac-utca 26-ik szám alatt. 00

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapon többi a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékre! hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazásra van szükségük, oo

házevők,

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Nagyon
intelligens fiatal urinak ki adna kölesön 6000 koronát havi 1000 K visszafizetésre. Válasz a kiadóba „Azonnali segítség” jellegre. 1233

Szellemes
uriasszony, író, művész barátaitól óhajtja. Választ „Echónak” jelezve kiadóba. 1253

„Komoly”
jellegének levele van, kérem mielőbb átvenni. 1243

Fiatal
özvegyasszony diskréti ur ember ismeretségi keresem. Jácint jellegre. 1244

Ajánlat

Aranyért
ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetek, K r a m e r, Simonffy-u. 17. 1181

Pállukafőző üstök,
mosó- és cserüstök kézen legolcsóbban Mandoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vörösréz napi áron vesz. 1185

Autó, motor,
gőz-csőplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasesztergályos munkát jutányosan készít **NAGY GYULA** gépjávitóműhelye, Szent Anna-utca 46. sz.

Husvétii borhoz
25—30—50 literes új hordók, valamint használt hordók is minden nagyságban kaphatók **Baró Györfly** hordógyárban Nap-u. 4. Telefon 12—83. Javítást elfogadunk.

Eleserélném
főutcán levő 2 szoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakásomat 3 szoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakással. Cim a kiadóban 1230

Prima
savanyított káposzta kilogrammonként 22 kor., Makkói vöröshagyma 70 kor. Friedlander Lajos fűszerüzletében, Csapó-utca 100. 1182

Egy
vagy két utcai szoba kiadó. Feltételek a kiadóban. 1214

Szentanna-utca
egy nagyobb boros pince átadó. Közlelbi Iparbankban. 1249

Kereslet

Keresek
a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zalogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1148

Jó családból
való fiu kifutónak fizetéssel április 1-re alkalmazást nyerhet fűszerüzletben. Arany János 15. sz. 1242

Éjeles fiu
felvétetik az „Egyetértés” kiadóhivatalában. 00

Ócska
vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becsérétek. Nagyobb tért elszállítok. 000 **Steiner, Eötvös-utca 110.**

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort, Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1240

Koecskok,
munkásnyak és gyári-szolga jó fizetéssel felvétetik. — Teleki-utca 100. szám. 1209

Első segéd
ki kirakatrendező is, — mielőbbi belépésre felvétetik. Deutsch Albert és Fia. 1231

Eladás

Butorok
nagy választékban: modern hálószobák, ebédlők leányzóba, plüsch divány, olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy utca 6, tejpiaccal szemben, második butorfüzet. 969

Egy
Singer varrógép eladó Darabos-u. 7. 266

Hálók, ebédlők
konyhaberendezések, — mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetőek. — Vidékre ingyen esomagozás. Simonffy-u. 2/c. bérházi butorfüzet. 873

Világos
kőrifa színe festett hálószoba butor eladó Vaugor Antal asztalosnál, Csapó-u. 9. 1181

Eladó
12 ezer uj téglá. Borz-utca 10. 1224

Kézi kocs
és egy divány olcsón eladó. Czegléd-u. 14. kapu alatt jobbra. 1223

Egy
nagy vendéglői sparthelt, három karikás, Hajduböszörményben, Rác István vendéglősnél eladó. 1234

Szép
világos festett hálószoba butor eladó. Nyil-utca 117. sz. II. ajtó. 1237

Több ezer
száraz tölgy akácfa szőlőkaró van eladó. — Rákóczi-u. 15. 1248

Háromajtós
keményfa tükrös szekrény, duplaágy, 2 szekrény, henteser, vasgő olcsón eladók. Csapó-u. 86. 1245

Eladó
ruhaszekrények, gyermekkoeci, plüshokedlik, tükrök, tonett-székek, nagy Singer-gép. Arany János 30. 1246

Egy henteser
és divány eladó. Rákóczi-u. 1. 1550

Kettő darab
7 hónapos malac eladó jutányos áron: Kintzi utca 45. 1252

Egy
íróasztal 7 fiókos eladó Nyugoti-u. 50. 1251

Alkalmi vétel
Hatvan-utcai kertben 500 négyszögletes szőlő lakással. Kölesönös segélyző főpénztár.

Kézi kocs
egy divány és egy önmeghajtós fürdőkád eladó. Czegléd u. 14. 1223

Alkalmi vétel
Boldogkörtben 1 hold föld, 3 szoba konyhás új épülettel, azonnal átvehető lakással. Kölesönös segélyző főpénztár. 1252